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АНОТАЦІЯ 

Ковбей Ю.А. Удосконалення механізмів комунікативної складової 

публічного управління на реінтегрованих територіях: магістерська 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування». – ДонДУВС, Кропивницький, 

2025. – 98 с. 

 

У магістерській роботі здійснено комплексне дослідження механізмів 

комунікативної складової публічного управління на реінтегрованих територіях 

в умовах воєнного стану. Проаналізовано теоретичні засади публічного 

управління, визначено роль комунікації як інструменту реалізації 

управлінських функцій, а також розглянуто особливості впровадження 

комунікативних механізмів у специфічних умовах реінтегрованих територій. 

У першому розділі досліджено поняття та риси публічного управління в 

Україні, проаналізовано значення комунікації у забезпеченні прозорості та 

ефективності управлінських процесів, а також систематизовано елементи 

механізму комунікативної складової публічного управління. 

Другий розділ присвячено аналізу організаційно-правового забезпечення 

безпекового середовища та особливостей публічного управління на 

реінтегрованих територіях. Розглянуто практичні аспекти впровадження 

комунікативних механізмів, враховуючи ускладнені умови взаємодії з 

населенням, яке перебувало під окупацією. 

У третьому розділі узагальнено зарубіжний досвід впровадження 

комунікативних механізмів публічного управління (зокрема Швеції, Данії, 

Естонії) та запропоновано напрями їх удосконалення на реінтегрованих 

територіях. Рекомендації включають налагодження діалогу з громадськістю, 

розвиток цифрових технологій, удосконалення електронного урядування, 

посилення інформаційної безпеки та вдосконалення роботи медіа як 

інструменту комунікації. 

Доведено, що ефективна комунікативна складова сприяє реалізації 

функцій публічного управління, зокрема через соціальний діалог і партнерство 

з громадою. Встановлено, що ключовими проблемами є недостатнє 



організаційно-правове забезпечення та потреба в адаптації до умов воєнного 

стану. Запропоновано розробку методичних рекомендацій для систематизації 

комунікаційних заходів і стратегій, спрямованих на підвищення ефективності 

взаємодії органів публічного управління з населенням реінтегрованих 

територій. 

Ключові слова: публічне управління, комунікативна складова, 

реінтегровані території, соціальний діалог, цифрова трансформація, 

інформаційна безпека. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Впорядкування, збереження та 

удосконалення життєдіяльності громадян, захист їх прав, свобод та законних 

інтересів є однією із основних цілей демократичної та незалежної держави. 

Реалізація цієї цілі покладена на органи публічного управління, які наділені 

повноваженнями на здійснення відповідних різногалузевих функцій, 

диференційованих за напрямами діяльності. Водночас забезпечення 

послідовності, прозорості та вичерпності діяльності органів публічного 

управління передбачає потребу у налагодженому механізмі, елементи якого 

були б скеровані на задоволення актуальних потреб держави та суспільства. 

Особливо це стосується випадків, коли публічне управління здійснюється в 

умовах дії особливого правового режиму воєнного стану взагалі та на 

реінтегрованих територіях зокрема. 

Публічне управління на реінтегрованих територіях відрізняється за своєю 

специфікою, яка полягає у наявності ускладнених умов взаємодії із населенням, 

яке тривалий час знаходилось під владою окупаційної держави, зокрема це 

також стосується порядку забезпечення потреб такої території, суспільних та 

державних інтересів, а також надання адміністративних послуг. Такі 

передумови формують необхідність в удосконаленні комунікативної складової 

публічного управління взагалі та алгоритму впровадження її механізмів. 

Проблема удосконалення процесу впровадження механізму 

комунікативної складової публічного управління ставала предметом 

дослідження багатьох учених із державного управління та юридичних наук. 

Зокрема окремі аспекти було розглянуто у працях Є.І. Білокур, О.П. Борисенко, 

І.Л. Бородіна, О.Т. Васильковського, О.О. Гуторової, О.О. Долженкова, І.В. 

Криворучко, С.Ю. Лукіна, К.М. Майстренко, О.Я. Маліновською, І.Д. 

П’яничук, О.А. Рачинської. Водночас аналіз наукових праць учених надав 

підставу для констатації, що у більшості із них питання удосконалення 



публічного управління взагалі та його комунікативної складової зокрема в 

умовах воєнного стану та на реінтегрованих територіях не розглядалось. 

Отже, наведене вище вказує, що розгляд проблеми впровадження 

механізмів комунікативної складової публічного управління на реінтегрованих 

територіях є актуальним та своєчасним. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є вивчення сутності 

та змісту механізмів комунікативної складової публічного управління на 

реінтегрованих територіях, узагальнення актуальних проблем, які виникають 

під час реалізації органами публічного управління функцій на реінтегрованих 

територіях, а також формування на цій основі науково обґрунтованих 

практичних рекомендацій по вдосконаленню комунікативної діяльності у сфері 

публічного управління.  

Для досягнення поставленої мети передбачено вирішення таких основних 

задач: 

 визначити поняття та систематизувати риси публічного управління 

в Україні; 

 проаналізувати поняття та значення комунікації у публічному 

управлінні; 

 визначити поняття та елементи механізму комунікативної складової 

публічного управління; 

 дослідити організаційно-правове забезпечення безпекового 

середовища на реінтегрованих територіях; 

 узагальнити особливості публічного управління на реінтегрованих 

територіях; 

 проаналізувати способи впровадження механізмів комунікативної 

складової публічного управління на реінтегрованих територіях; 

 дослідити зарубіжний досвід впровадження механізмів 

комунікативної складової публічного управління; 

 визначити шляхи удосконалення механізмів комунікативної 

складової публічного управління на реінтегрованих територіях. 



Об’єктом дослідження є діяльність органів публічного управління в 

умовах воєнного стану. 

Предметом дослідження є впровадження механізмів комунікативної 

складової публічного управління на реінтегрованих територіях. 

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження складають 

положення діалектичного матеріалізму, соціологія та психологія публічного 

управління, а також заснований на їх основі комплекс загальнонаукових 

теоретичних методів, серед яких: системно-структурний, порівняльно-правовий 

(компаративний), соціологічний, методи моделювання та наукової абстракції. 

Системно-структурний метод надав можливість проаналізувати загальні риси 

публічного управління та елементи механізму комунікативної складової 

публічного управління на реінтегрованих територіях, а також сформулювати 

понятійно-категоріальний апарат (усі розділи). За допомогою порівняльно-

правового (компаративного) методу було охарактеризовано зарубіжні практики 

щодо впровадження механізму комунікативної складової у публічному 

управлінні (підрозділ 3.1); з використанням методу наукової абстракції оцінено 

місце комунікацій у діяльності органів публічного управління (підрозділ 1.2). 

Метод моделювання в комплексі із соціологічним методами надали можливість 

систематизувати статистичну інформацію про стан діяльності органів публічного 

управління на реінтегрованих територіях, а також розробити пропозиції щодо 

удосконалення відповідної практики (усі розділи).  

Теоретичною основою дослідження є праці вчених, присвячені 

дослідженню основ публічного управління та адміністрування. Під час 

написання праці було також використано наукові розробки із філософії, 

соціології, психології, історії держави та права, державного управління, теорії 

комунікації тощо. 

Нормативною основою роботи є: Конституція України, законодавчі та 

підзаконні нормативно-правові акти, якими урегульовано суспільні відносини у 

сфері публічного управління. 



Емпіричну базу дослідження становлять державна статистична звітність 

щодо діяльності органів публічного управління, а також матеріали засобів 

медіа.  

Структура та обсяг. Робота складається із вступу, трьох розділів, що 

містять вісім підрозділів, висновків, списку використаних джерел 

(79 найменувань). Повний обсяг роботи становить 104 сторінок, обсяг 

основного тексту – 94 сторінок. 



 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження є завершеною працею, в якій було 

сформульовано положення, засновані на комплексному аналізі теоретичних 

напрацювань, скеровані на вирішення актуальної проблеми – вироблення 

підходу до удосконалення процесу впровадження механізмів комунікативної 

складової публічного управління на реінтегрованих територіях. Основні 

результати полягають у такому: 

1. Визначено, що під публічним управлінням доцільно розуміти 

сукупність організаційно-правових та функціонально-регулюючих заходів та 

засобів впливу на соціальну складову, скерованих на впорядкування та 

забезпечення реалізації її елементів. Відповідно, виходячи із наведеного 

поняття, можна стверджувати, що наведена сукупність заходів та засобів 

передбачає наявність відповідного механізму, необхідного для їх реалізації. 

Одночасно із цим, також доцільно констатувати, що соціальна складова та всі 

пов’язані із нею суспільні відносини є об’єктом публічного управління. Заходи 

та засоби, які є інструментами забезпечення диференціюються за відповідними 

напрямами, одним із таких напрямів є комунікаційний.  

Комунікаційна складова публічного управління є однією з небагатьох, які 

уможливлюють реалізацію одночасно декількох функцій публічного 

управління. Це стає можливим через наявність широкого переліку 

інформаційно-комунікаційних інструментів, які можуть бути скеровані на 

вирішення різних завдань та забезпечення різних потреб. Схематично, 

комунікаційна складова відтворюється у самому механізмі публічного 

управління, вбачаючи при цьому наявність самостійних елементів.  

2. Встановлено, що під комунікацією у публічному управлінні необхідно 

розуміти процес обміну інформацією, скерованою на забезпечення порядку 

здійснення суб’єктами публічного права суспільно корисної діяльності у певній 

сфері. У системі функцій комунікації у публічному управлінні виокремлено дві 



специфічні функції – інформаційно-рецептивну та інформаційно-

забезпечувальну. Специфіка наведених функцій полягає у тому, що вони або 

скеровані на конкретного суб’єкта та межі сприйняття ним інформації, 

необхідної для виконання управлінських завдань, або застосовуються для 

вирішення нетипових завдань, наприклад, пов’язаних із процесом 

впровадження механізмів комунікативної складової публічного управління на 

реінтегрованих/деокупованих територіях.  

3. Доведено, що під механізмом публічного управління необхідно 

розуміти систему заходів, методів та специфічних інструментів, скерованих на 

забезпечення можливості здійснення функцій публічного управління за кожним 

окремим напрямом з метою досягнення визначених цілей. Комунікативний 

механізм у структурі повинен передбачати наявність певних суспільних 

відносин, які регулюються нормативно-правовими актами; суб’єктів, у 

повноваження яких входить реалізація функцій публічного управління;  

предмет, пов'язаний із необхідністю у провадженні комунікаційної діяльності; 

методи (інструменти, засоби тощо), скеровані на досягнення цілей публічного 

управління та його комунікативної складової, а також – безпосередньо 

результат та способи його інтеграції у практичну сферу публічного управління. 

Механізм комунікативної складової публічного управління має включати: 

елементи, пов’язані із забезпеченням можливості використання інформаційної 

інфраструктури у публічному управлінні; елементи, пов’язані із забезпеченням 

мети соціальної комунікації і діалогу у публічному управлінні; елементи, 

пов’язані із забезпеченням соціальної відповідальності; елементи, пов’язані із 

забезпеченням інформаційно-комунікаційної архітектури публічного 

управління. 

4. Встановлено, що основною проблемою публічного управління на 

реінтегрованих територіях є відсутність належного організаційно-правового 

забезпечення безпекового середовища взагалі, а також діяльності органів 

публічної влади зокрема. Доведено доцільність  схвалення стратегії, якою було 

б визначено пріоритетні напрями діяльності органів публічної влади на 



реінтегрованих територіях, викладено перелік завдань, які мають бути вирішені 

та терміни їх вирішення. Підсумовано, що на сьогоднішній день основними 

нормативно-правовими актами, які визначають межі повноважень органів 

публічної влади на реінтегрованих територіях є Конституція, Закон України 

«Про правовий режим воєнного стану», Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Закон України «Про доступ до публічної 

інформації» тощо, а також низка підзаконних актів.  

5. Аргументовано, що актуальними напрямами удосконалення публічної 

діяльності є налагодження механізмів взаємодії та співпраці органів місцевого 

самоврядування із громадськістю (інститутами громадянського суспільства); 

визначення економічних заходів, скерованих на забезпечення публічної 

діяльності в умовах воєнного стану; удосконалення порядку формування 

мобілізаційного резерву (функціонування інституту територіальної оборони); 

удосконалення координації та контролю за волонтерською діяльністю та 

порядку надання гуманітарної допомоги; розвиток електронного уряду та 

розширення переліку цифрових послуг, які можуть надаватись громадянам в 

умовах воєнного стану; інтеграція міжнародних та європейських стандартів 

здійснення публічного управління на реінтегрованих територіях. 

Констатовано, що в умовах дії особливого правового режиму діяльність 

органів публічного управління здійснюється із урахуванням положень, 

викладених у Законі України «Про правовий режим воєнного стану». Це саме 

стосується і випадків, коли публічне управління здійснюється на 

реінтегрованих територіях. За ускладнених умов, діяльність суб’єктів 

публічного управління може передбачати застосування актуальних форм 

реалізації повноважень, здатних забезпечити визначений законодавством 

порядок за збереження безпекових умов.  

6. Визначено, що основним завданням впровадження механізму 

комунікативної складової публічного управління є обрання правильної та 

ефективної психологічної моделі комунікаційної діяльності. Метою 

впровадження такої складової є забезпечення можливості органів публічної 



влади здійснювати повноваження на засадах соціального діалогу та соціального 

партнерства із громадами, які проживають на реінтегрованих територіях. 

Механізм впровадження комунікативної складової повинен включати в 

себе такі елементи як: інформаційні ресурси, які застосовуються у процесі 

комунікаційної діяльності; аудиторія, на яку спрямовано комунікаційний вплив; 

система управлінських функцій, які реалізовуються за допомоги інформаційних 

ресурсів; система управлінських методів, які застосовуються у процесі 

комунікації; результат комунікативної діяльності (продукт, послуги тощо). Із 

урахуванням специфіки реінтегрованих територій, наведений механізм може 

бути скорегований в залежності від потреб населення та наявності можливостей 

для їх задоволення. 

7. Узагальнено найкращі зарубіжні практики щодо впровадження 

механізмів комунікативної складової, які можуть бути інтегровані у 

національну сферу публічного управління: 1) сприяння та подальший розвиток 

цифрових послуг, доступних для осіб із обмеженими можливостями (Швеція); 

2) максимальне розширення переліку цифрових послуг та дистанційних 

способів комунікації із органами публічного управління (Данія); 3) розвиток 

орієнтованих на громадян технологій для прозорості та ефективності 

публічного управління (Естонія). Доведено доцільність запровадження на 

реінтегрованих територій конвенціональної та деконфліктної комунікативних 

стратегій. 

8. Запропоновано напрями впровадження комунікативної складової 

публічного управління на реінтегрованих територіях: 1) налагодження процесу 

комунікації між громадськістю і органами публічного управління; 2) 

забезпечення можливості дистанційного управління; 3) удосконалення системи 

електронного уряду; 4) розроблення та впровадження інформаційно-

телекомунікаційних технологій; 5) забезпечення інформаційної безпеки та 

кібергігієни; 6) удосконалення діяльності медіа. 

У межах першого напряму доцільним визнано розробку методичних 

рекомендацій, метою яких має стати систематизація заходів та засобів, 



скерованих на забезпечення розвитку комунікаційної складової публічного 

управління на реінтегрованих територіях. Через відсутність унормованих 

завдань та проблем у цій сфері такі методичні рекомендації можуть спиратись 

на забезпечення потреб, визначених у стратегіях із національної та економічної 

безпеки. Ключовим питанням, викладеним у таких методичних рекомендаціях 

має стати удосконалення порядку комунікації органів публічного управління на 

місцевому рівні взагалі та налагодження діалогу з цільовими групами 

громадськості. 

У межах другого напряму - створення системи внутрішніх та зовнішніх 

зв’язків між різними суб’єктами публічного управління, громадянами та 

сферами їх діяльності, які потребують отримання відповідних державних 

послуг. 

Щодо третього напряму, важливим є максимальна діджиталізація всіх 

державних послуг, створення систем та реєстрів, які спрощують отримання 

громадянами інформації, яка їх цікавить. Електронний уряд повинен включати 

в себе також доступ до статистичних даних, кримінологічних карт, інформації 

правоохоронних органів тощо.  

Четвертий напрям - створення інформаційно-телекомунікаційних заходів, 

здатних спростити комунікацію між громадянами та органами публічного 

управління. Водночас будь-які інформаційно-телекомунікаційні технології 

повинні забезпечувати безпекову складову. 

За п’ятим та шостим напрямом актуальним доцільно визнати створення 

цифрових платформ, скерованих на забезпечення моніторингу державної 

політики у сфері цивільного захисту. Комунікативна складова у цьому 

контексті може відтворюватись крізь призму соціологічних досліджень – 

опитувань, інтерв’ювання, а також анкетування щодо пріоритетних напрямів 

розвитку сфери публічного управління.  
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